
Debrecen, 1914, XVIII. évi. 32. Szombat, február 7.

DEBRECZENI
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K -f. 
Vidéken „ ® ” 4».ov*

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LÁPTULAJDONOS :

THAN GYULA.

A tiszti főorvos 
a vízvezetékről.
\ közigazgatási bizottság ülésen — 

mini már arról beszámoltunk — dr. Tu- 
dö* Pálmán tiszti főorvos visszautasítot­
ta a polgármesternek a vízvezeték meg­
nyitásáról szóló határozatának azokat a 
rikító megállapításait, amelyek az ö re­
putációját érintik. Érdekesnek tartjuk 
most a tiszti főorvos jelentését közölni, 
amely a vízvezetéki viz zavaros ügyét kel­
lő megvilágításba helyezi. így szól a fo­
rrós válasza a polgármvsi* rnek:

január 30-án jelentést nyújtottam be 
polgármester úrhoz, melyben a múlt év 
október 22-én járványveszély miatt le­
záratott ivásra szolgaló vízvezetéki csa­
poknak ismét megnyitása és egyéb, a víz­
vezeték újabb fertőzéstől való megóvása 
érdekében szükséges javaslatokat terjesz­
tettem elő* Polgármester ur január 23-án 
kiadott287.327/191 A. ein. sz. határozatával 
a csapok felnyitását elrendelte, javasla­
taim egyrészét elfogadta, másrészét mel­
lőzte. A dolgok jelen állásában, azt hi­
szem, nem lesz felesleges, ha a vízvezeték 
fertőzőt tsége tárgyában kifejtett tevé­
kenységemről beszámolok, mi által az e 
tekintetben felmerült több rendbeli vitás 
kérdések is tárgyilagos megvilágítást top­
nak nyerni.

A saját reputációm megvédése érde­
kében is szükséges ezt tennem, mert pol­
gármester ur fcntcmlitctt. hirlapilag is 
közölt határozata bevezető soraiban oly 
kijelentéseket tett, amelyek alkalmasak 
arra, hogy tájékozatlan emberek ellőtt 
egyéniségem és hivatali állásom iránt a 
bizalmat megingassák. Hz okból kényte­
len vagyok a tok. közigazgatási bizottság 
szives türelmét kikérni arra. hogy az 
egész kérdéssel kissé bővebben togialkoz- 
hassam.

A polgármester ur határozata elején 
a következőket mondja:

..Erősen hangsúlyozva s hirdetve azt, 
hogy a vízvezeték részleges elzárására 
sem volt szükség, mivel

a) a vegyvizsgálati utólag beérkezett 
bizonyítvány sem mondja feltéfleiiüj meg 
állapítottunk, amit a főorvosi 3617/1913. 
ein. sz. alatt iktatott jelentés állított, hogy 
I. i. paratitusz bacillus találtatott volna 
a vízvezeték vizében;

b) mert ugyanezzel összhangban a 
kir. állami bakteriológiai intézet kikül 
dőltje s ennek vegvvizsgálata alapján;

c'i az országos közegészségügyi víz­
építési mérnöki hivatal is megállnnitot- 
iák. hogy a. víznek íertözótlsége nincsen 
s az az egészségre ártalmas anyagokat a 
--zokásos, megengedett mennyiségen tu! 
nem tartalmaz, sőt kint nőnek mondhat'» 
artézi viz — siti."

Ezekből a sorokból tok. közigazgatási 
bizottság, világos, hogy polgármester ur 
azt állítja, miszerint idézett jelentésem­
ben olyan tényállást terjesztettem elébe, 
ami a valóságnak meg nem felel s ebből 
kifolyólag olyan intézkedést javasoltam, 
ami szkségtelcn volt.

Méltóztassék megengedni, hogy ki­
mutathassam polgármester ur állításá­
nak tarthatatlan voltát. Megkívánja ezt 
annak az állásnak a tekintélye, melyet 
betölteni szerencsém van, de megkívánja 
a város lakosságának az érdeke is, amely 
nem maradhat tájékozatlanságban afel Sl, 
hogy főorvosa helyes utakon jár-e, vagy 
sem.

Azt, hogy a polgármester ur határo­
zatában a vegyi es bakteiioloeiai eljárá­
sok minduntalan össze vannak egymiás­
sál zavarva, csak röviden jelzem, azért, 
hogy kinyilváníthassam, miszerint ebben 
a fogalmazásban semmi részem sincs.

A dolog érdemi részét illetőleg a kö­
vetkezőket terjesztem elő:

Az 1913. év szeptemberének 2-ik es 
októberének első felében hirtelen és vá­
ratlanul annyira megszaporodtak a liasi- 
b agy máz megbetegedések és pedig külö­
nösen a város belső területének mind x 
'•észében egyenletesen elterjedve, hoév 
kutatnom kellett olyan ok után, mely 
egyformán érezteti hatását a városban 
mindenütt. Igv irányult figyelmem az 
akkortájt megnyitott vízvezetékre, mely­
nek vizét az óvatosságra intó felhívás 
dacára uaryr egyes házakban, mint külö­
nösen az utcai nyiltkutnkból széliére inni 
kezdték az emberek. Megkérdeztem Ke- 
nézy Gyula bábakénezdei igazgató tanár 
urat, hogy az intézetbeli laboratórium 
fel van-e szerelve a viz bakteriológiai 
vizsgálatához szil ksegcs berendezések kel. 
Igenlő feleletére vízmintát küldtem hozzá 
a Dégenfeld-téri vízvezetéki kút bői októ­
ber 13-án. A vizsgálatokat Kenézy tanár 
ur vezetése és az én saját ellenőrzésen! 
mellett Lamberger intézeti vegyész vé­
gezte. Naponta meggyőződést szereztem a 
kitenyésztett kultúrák állapotáról és ok­
tóber" 21-én megállapítottam, hogy a víz­
ben hasihagyméz bacillusok nincsenek, 
ellenben a coli csoporthoz tartozó bakté­
rium coli commune kétségtelenül van, de 
van azonkívül még egyr másik, szintén 
kétségtelenül ide tartozó baktérium-faj, 
mely a paratífusz h. bacillus összes is­
mertető jeleit feltüntette. Az ellenőrző 
próbák is mind a mellett bizonyítottak 
egyetlen egynek kivételével. Ha ellenőrző 
próbák nem történtek volna, már a gór- 
csövi és kulturális jelekből kétségtelenül 
a coli és paratitusz fertőzést kellett volna 
megállapítani. Ilogy a vélemény a para 
tífusz b-t csak nagy valószínűséggel ál­
lapi tot la meg. ez nem volt egyéb, mint a 
tudományos korrektségre való törekvés. 
De minden kétséget kizárólag világos volt
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az, hogy a kitenyésztett baktériumok 
mindkét fajtája a typhus-coli csoporthoz 
tartozik s mint ilyen, súlyos betegségek 
okozására alkalmas. Egyes-cgycdül az 
egyiknek finomabb fajlagos minősége 
iránt foroghat fenn némi bizonytalanság. 
Az egész járvány lefolyása pedig minden 
kétséget kizárólag igazolta ezt a megálla­
pítást,. Nevezetesen egy helybeli betegnek 
ürülékéből Budapesten Doktor Károly 
nyilvános labor»tóriumában kétségtele­
nül megállapították a coli és paratitusz 
vegyes fertőzést. A városi közkórházban 
ápolt betegek jelentékeny része, valamint 
több magánból eg is a para tífusz klinikai 
kórképét mutatta. Ugyancsak ezen idő­
ben sok olyan betegedés volt a városban, 
mely súlyosabb természetű gyomor-, bél- 
fertőzésre mutatott, de a kezelő orvosak 
által éppen a kórkép szokat lansága miatt 
1.agymáz gyanánt be nem jelentetett. Ne­
kem magamnak is volt több ilyen esetem. 
Ezek legnagyobb részt, mint most már 
utólag tudjuk, coli és paratifusz fertőzé­
sek voltak. Ezen adatok már teljesen in­
dokoltak a Viz ivásra való használatának 
hathatós módon cszközlendő megakadá­
lyozásét, amire a legalkalmasabbnak lát­
szott az ivóvizet szolgáltató csapok lezá­
rató, sa, természetesen kapcsolatban a für­
dőszobák és árnyékszékek ellátására 
szolgáló csapok akadálytalan használa­
tával és az egész vízhálózat bőséges és 
tartós álöblin fősének elrendelésével. Ak­
kor követtem volna el mulasztást, ha egy 
ilyen fenyegető veszedelem felismerése 
pillanatában az ellene való sürgős és hat­
hatós intézkedést nem javasoltam volna. 
Hiszen járványt megelőzni egyáltalában 
nem is lehetne okkor, ha a vizsgálatok­
nak legaprólékosabb, csupán tudományos 
értékű részleteire várnánk. A hatósági or­
vosnak felelőssége teljes tudatában gyor­
san kell cselekednie. Nem várhat arra, 
hogy olyan bizonyítékok álljanak elő, a 
melyek a legmakacsabb hitetlenkedöket 
is meggyőznék. Ilyen volna talán például 
egy pusztító járvány nagymérvű elterje­
dése.

A lezávatás után nyomban mutatko­
zott a hatás. Mert mig a város bel torul ■- 
téli szeptember második felében egészen 
váratlanul 14, október első felében pedig 
25 volt az ui megbetegedések száma, ez 
október 2-ik felében 9-ro. november első 
felében 2-re. csökkent, mig a külterülete­
ken a jóval alacsonyabb hetegedési szám 
úgyszólván változatlan maradt. A min­
den tekintetben tájékozást nyújtó részle­
tes statisztikát is összeállítottam s azt 
ezen jelentésemhez ./. a lat mellékelve 
csatolom. Kiemelni kívánom belőle, hogy 
mig az utóbbi 4 év alatt szeptember 2-ik 
és október l-sö felében a hasrymázesetek 
százaléka a belvárosban 33 és 53 százalék 
között váltakozott s rendszerint a kültel­
kinél kisebb volt, addig 1913. év ugyan-
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«’zen időszakában a belterületen egyszerre 
76 százalékra ugrott a kültelkek 24 száza­
lékával szemben. Hasonló, bár nem eny- 
nvire szembeszökő arány mutatkozik, ha 
ezen évek egész második felének bel- és 
kültelki adatait állítjuk egymással szem­
be. Azt kell még megemlítenem, hogy egy 
fenyegető járványt sohasem szabad csu­
pán a bakteriológiai lelet alapján elbírál­
ni, hanem az összes rendelkezésre álló 
adatok mérlegelésével. Éppen olyankor, 
amikor valamely vizforrás, kút vagy víz­
vezeték a járvány okozója, a ritkább ese­
tek közzé tartozik, hogy bakteriológiai 
Clet pozitív legyen. Nálunk ez megtör­
tént, aminek bizonyos tekintetben tudo­
mányos jelentősége is van. E kérdésre 
vonatkozólag Flügge, a berlini egyetem 
közegészségein tanára, világhírű szak- 
( mber, kézikönyvében (Carl Flügge: 
Grundriss der Hygiene 7-te Aufl. 113. hip.) 
-zó szerint a következőket mondja: „Die 
bakteriologische Untersuchung ist vor 
allen dadurch bedeutungsvoll, das es mit­
tels derselben unter Umständen gelingt, 
Infektions erregen direkt nachzuweisen... 
In weitaus der Mehrzahl solcher Unter­
suchungen ist freilich das Resultat, nega- 

auch dann, wenn das Wasser zwei­
fellos bei der Ausbreitung der Krankheit 
ursächlich beteiligt ist, und zwor haupt­
sächlich deshalb, weil die Untersuchung 
des Wassers so spat vorgenommen wird, 
das die hineingelangten Bakterien me­
chanisch entfernt, oder abgestorben zu 
sein pflegen“. (Magyarul: A bakterioló­
giai vizsgálat mindenek előtt azért fon­
tos, mert ezáltal bizonyos körülmények 
között sikerülhet a fertőzést okozó csirá­
kat közvetlenül kimutatni... Természetes, 
hogy az e nemű vizsgálatok legnagyobb 
részében az eredmény negativ lesz; még 
olyankor is, mikor a víznek kétséget ki­

zárólag része van a betegség terjesztésé­
ben és pedig leginkább azért, mert a viz 
vizsgálata olyan időben történik, mikor 
már a bejutott baktériumok vagy mecha­
nikus utón eltávolíttattak, vagy elhaltak.) 
Már ebből is világos, hogy nálunk, amint 
a gyanú a vízvezetékre irányult, még ne­
gativ bakteriológiai lelet esetén is indo­
kolt lett volna a tett intézkedés. Amint 
pedig ezt a gyanút pozitív bakteriológiai 
lelet igazolta, valóban bűnös mulasztás 
lett volna a zárlatot el nem rendelni, any- 
nyival is inkább, mert akkor még a fertő­
zés esetére, annak állandó vatrv mulé- 
kony jellegére vonatkozólag semmiféle 
i'iztos adattal nem rendelkeztem.

Azt hiszem, az előadottakkal elém?« 
megvilágítót tani a kérdés első pontját. 
Szólanom kell azonban a polgármester ur 
határozatában említett állami bakterio- j 
iogiai intézet leletéről és véleményéről is.

Ezen intézet kiküldötte december 17. 
napján vette a vízmintákat, tehát két hó­
nappal későbben, mint én. Vizsgálatának 
fredménye velem hivatalos utón nem kö- 
zöltetett, úgy, hogy azt csak futólag ol­
vashattam át. Később, mikor egyik helyi 
aphan megjelent, figyelmesebben is. Ezt 

a vizsgálatot egyébiránt én nem is java­
soltam egyrészt azért, mert ennek bármi­
nemű eredménye a fent előadottakat 
meg nem dönthette, másrészt azért sem, 
mert a vízvezetéki telepen akkor még 
olyl a munka, tehát a viz számtalan kö­

tözésnek volt kitéve, minél fogva a lelet 
sem volt alkalmas arra, hogy belőle 
messzebb menő következtetések vonha­
tók legyenek. Úgy emlékezem, hogy a 
vizsgálatról szóló lelet c körülményekre, 
hivatkozik is, de ezt bizonyosan nem tu­
dom. Azonban tudom azt, hogy a vett 
mintákban a talált baktériumok száma 
köbcentiméterenként 150 és 1200 kozott 
váltakozott, ami sokszorosan felülmúlja 
*'gy 60—130 méter mélységből származó 
víznek megengedhető baktériumtartal­
mat, mert az ilyen mélységből származó 
Mzben baktériumok egyáltalában nincse­
nek es ha vannak, isak kívülről juthat- 
'ak oda, ami minden körülmények közt 

mutat. Legyen szabad itt
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Ismét. Flügge-rc hivatkoznom, aki idézett 
müve 145-ik lapián ezeket mondja: „Aus 
vorstehenden ergibt sielt, class aus der 
Zolii der Bakterien Folgerungen für die 
Infektionsgefahr nur mit grosser Ein- 
schrängung gezogen werden dürfen. Nur 
wenn Keine oder sehr wenige (unt t 
20 in 1 ccm.) Keine in einem Wasser ge­
funden werden, ist ein sicherer Schluss 
zu Ziehen, nämlich der, dass keine Infek­
tions gefahr vorliegt. Ein solches Resultat 
ist zu verlangen Z. R. bei Untersuchung 
eines für zentrale Wasserversorgung be­
stimmten Quell- oder Grtmdwasers.“ (Ma­
gyarul: Az előadottakból következik, 
hogy a baktériumok számából a fertőzés 
veszélyére nézve következtetéseket levon­
ni csak jelentékeny korlátozással szabad. 
Csupán akkor mondható ki biztossággal 
hogy nincs fertőzési veszély, ha egyálta­
lában semmi, vagy nagyon kevés, 20 szá­
zaléknál kevesebb 1 vem. vízben, bakté­
rium található valamely vízben. Ezt az 
eredményt kell megkövetelni például oly 
forrás, vagy talajvíznél, mely központi 
vízmüvek ellátására szolgál.) ‘

(Folyt, kov.)
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tán, dr. Gáspár) küldött a polgármester-

2. A gyermekélelmezés gyakorta*; 
megoldását egy külön bizottságra biz: > 
mely Gáthy Bálint kir. ügyész és Rn./A'- , ----- ügyész és Rostás
főkapitány vezetése mellett a nöegvlei u 
vezetőit kéri fel szives közreműködés v 
továbbá a tantestületek egy-két tagját ’ 

Szükségesnek tartja a bizottság , 
reggel, étkezés segélyét, mely magában 
az iskolaépületben lebonyolítható.

Továbbá a mai népkonyhán kivel 
egy központi fekvésű ideiglenes gyemü l 
elkezd felállítását. (Talán a volt közűm 

tanfolyam helyiségében.) “

a

gatási laiuoiyam helyiségében.) S min* 
hogy a segélyezés e része haladéktalanul 
megkezdendő, ehhez pénzfedezetet kér 
közös gyűjtésből.

3 Társadalmi gyűjtés szervezésére « 
noegyletek és főiskolai tanulók, valamin! 
törvényhatósági bizottsági tagok bevon« 
savai Szávay Gyulát, kéri fel a bizottság

HARC
mnnkanéiküiiség ellen.

A bizottság újabb lépései.

A munkanélküliség által felidézett 
nyomor ellen szervezett mozgalom bizott­
sága a kamaránál permanenciában van 
és sorra bonyolítja le eredményekre tö­
rekvő intézkedéseit.

Újabb lépése, hogy felhívással fordult 
az egyházakhoz, segítségnyújtást kérve.

Kérelmének érdemi része ez:
„A bizottság azt a tiszteletteljes ké­

relmet intézi az egyházakhoz, mint a sze­
gények ügyének mindenkori leghívebb is­
tápolójához, hogy jó tanácsaival és a ren­
delkezésére álló anyagi eszközök minél 
nagyobb áldozatával kegyeskedjék hoz­
zájárulni a rendkívüli nyomor enyhítésé­
hez és pedig annak az ellenőrzött és rend­
szeres útnak igénybevételével, melyet a 
bizottság munkája képvisel.

A bizottság első sorban az iskolás 
gyermekek nyomorának enyhítésére tö­
rekszik élelmezéssel és ruhakiosztással. 
Erre nézve az iskoláktól megbízható ada­
tokat szerzett he.

A segélyezési módra nézve az a gon­
dolat merült fel, hogy az étkezési segély­
re szoruló iskolai gyermekek körzeten­
ként e célra nyitandó étkező helyiségek­
be tömöri etessenek, a reggeli kiosztás pe­
dig lehetőleg az iskolaépületben, az ott 
esetleg rendelkezésre álló külön helyisé­
gekben, iskolaszolgai lakásokban bonyo- 
littassék le.

Szives felvilágosítást kér a bizottság 
hogy saját iskoláira nézve merül-e fel ez 
ellen kifogás es hogy nem állanak-e ren­
delkezésre erre alkalmas helyiségek?

Kéri továbbá a bizottság a m. t. Ci­
met, hogy a helyzethez mért sürgős se­
gítséggel legyen kegyes a közös vélt tá­
mogatni.

Pénzbeli adományok átvételére Deb­
recen szab. kir. város rendőrkapitánya 
jogosult, az egyéb természetű közlemé­
nyeket s válaszokat a Debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara címére kéri intézni.

Tegnap a szukebb bizottság ismét 
ülést tartott 3 ez alkalommal a kivitel to­
vábbi módozataiban tanácskozott.

A bizottság, melynek tanácskozásán 
Márk Endre, Szele György, Gáthy Bálint, 
Jánosi Zoltán Szántó Győző, Dávidházy 
Kálmán, dr. Letkovits Vilmos, Száva-** 
kamarai titkár s a munkások képviselői 
vettek részt, a következő kérdéseket ren­
dezte:

1. A városi közmunkák kisürgetéséro 
küldöttséget (Szele György. Jánosi Zol-

Dr. Szántó Sámuel 
ünneplése.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyző-egvlel 
igazgatósága és tisztikara abból az alkalom­
ból, hogy az egylet fennállása 30-ik évéhez ju­
tott, intim ünneplésben részesítette az intézet 
megalkotóját és kezdettől fogva vezetőjét, dv 
Szántó Sámuel igazgatót. Bár a házi finnen 
nem terjedt túl az egylet körén, mégis nem 
haladhatunk el szó nélkül mellété, mert dv 
Szántó közéletünk és közgazdaságunk egyik 
régi, kiváló alakja. Dr. Szántó Sámuel Debrc- 
cen gazdasági es kulturális viszonyaiba a 
csak nagy emberekre jellemző energiával é- 
■tudással kapcsolta bele a szövetkezeti eszmét; 
ő szoktatta rá Debrecen kispolgárságát a ta­
karékosságra. Harminc évvel ezelőtt 66.00C 
törzsbetetje volt, ma 5.900.000 korona: százszo­
rosra nőtt az intézet tőkéje. Emellett sikerüli 
megőriznie a szövetkezeti eszmét ideális ma­
gaslatán s ez, ami mintaképpé és erőssé tette 
az intézetet: nem akart, mindenáron keresm 
s nem a saját előnyét nézte elsősorban. Az a 
szeretettel párosult agilitás, mellyel dr. Szán­
tó a kisemberek és a középosztály érdekei! 
szolgálta, az üzleti körültekintés, mely neu 
zárta ki a humanizmust: tették elsőrangúvá 
ezt az intézetet. Körül egész sor hasonló szö­
vetkezet támadt a példa nyomán, de csat­
ázok boldogultak, melyek nem tértek 1c ere­
deti, nemes hivatásuktól. A debreceni nép 
..Nagy-Kölcsönöse egy élet hosszú, kitárté 
munkájának eredménye és bár kiváló em­
bereket sikerült szövetkezete vezetői közé ál­
lítani: elsősorban mégis dr. Szántó Samué 
érdeme.

Dr. Szántó Sámuel a szövetkezeti ügynek 
országosan ismert vezető egyénisége, nincs 
olyan szövetkezeti ügy, melyben véleményéi 
és tanácsát ki ne kérnék, ő alkotta meg a Deb­
reczeni Első Takarékpénztár égisze alatt, állá 
Tiszavidóki Hitelszövetkezetek kötelékét, mely 
;*z erdélyi szász szövetkezetek mellett legjob­
ban funkcionáló szövetkezeti kapcsolat. Vá­
rosi kózügyekben, kivált a varos háztartásá­
ban régebben gyakran hallottuk szakszerű 
alapos kritikáit, újabban, mintegy elkedvet­
lenedve, visszavonult n városi közélettől és 
csak az intézetnek él.

Az igazgatósági ülésen, mint legidősebb 
tag, Serly Ede mondott szép ős tartalmas üd­
vözlő beszédet, és átnyújtotta az igazgatósági 
tagok és u tisztikar által aláirt, mogkapóau 
stilizált emlékiratot, melyet Dávidházy Kál­
mán'» kötött remekbe. Dr. Szántó Sámuel kö­
szönő szavaiban az igazgatóságra és munka­
társaira hárította az ünnepeltotóst és Debre­
cen józan, derék népére, mely felfogta és meg­
értette a tisztességes szövetkezésben rejlfl 
erőt.
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Kicserélt függő kölcsön.
Felsült a „Magyar bank".

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.)

Tudvalevőleg a város a Désy—Lukács- 
nfirben sokat emlegetett Magyar bank es ke- 

ckpdelnii r.- társaságtól 6 millió koronás 
luLgó kölcsönt vett fel, melynek visszafizetése 
•ebruár 28-án lesz esedékes.
‘ időközben a magyar bank ajánlatot tett a 

. ,.ak a 800.000 koronás kölcsönre is, még 
ni'die oly formán, hogy a február 28-án lejáró 
• mniiós. függő kölcsönt átcseréli 7 millióra,

I ót évi lejáratra, és csupán 5 százalékos fo- 
lvósitási jutalékot számit. Az alig pár hét előtt 
u,n ajánlat szerint a 7 milliós, függő kölcsön 
7 százalékos lett volna.

Hogy mennyire számított a magyar bank 
város helyzetére, mutatja az a körülmény 

j hogy a Fehér és Ritter vállalkozó cég, mely 
a rendőrségi palota építésért megkapta, ked­
vezőbb ajánlatot tudott tenni a városnak, a 
mennyiben keresetért 6.5 százalékos kamato­
zással hajlandó 2 évig a városnál hagyni. 
Nagy szó az, mikor magáncég is olcsóbb aján­
latot tud tenni, mint a magyar bank.

\ közgyűlés nem fogadta el a 7 millióra 
tett ajánlatot, hanem a Fehér és Ritter cégét, 
mely jóval kedvezőbb. A közgyűlés után a 
polgármester és a tiszti főügyész a fővárosba 
utaztak, hogy a 6 millió visszafizetésének ha­
táridejét elhalaszt,hassák.

A tárgyalások nem vezettek eredményre. 
De azért a város, bármily szorongatottnak 
látszott is a helyzet, nem került a magyar 
bank kamatsajtoló prése alá. Február 28-án 
a város fizetni fog és megszabadul a magyar 
bank súlyos feltételű, 6 milliós kölcsönétől.

Miután a nagykölcsön felvételének ked­
vező időpontja még nem érkezett el, mert a 
községi kolcsonkötvény-kibocsájtási jogot a 
kormány, illetőleg a törvényhozás még nem 
engedélyezte, egyelőre csak újabb, függő köl­
csönnel történik a visszafizetés. Egyszerű ki­
cserélés utján.

Az ajánlatot a függő kölcsön kicserélé­
sére a pesti hazai első takarékpénztár egye­
sület tette, mely a 6 milliót két évi időtartam­
ra a 4.5 százalékos bankrátán felül 1.25 szá­
zalékos kamatra és 1 százalékos folyósítási 
jutalék mellett adja. utólagos kamatfizetéssel. 
Tehát a kölcsön 6.25 százalékos, ami nem ol­
csó ugyan, mert hiszen ennél olcsóbb törlesz- 
téscs kölcsönt is kapott már a város, de a 
pénzpiac mai viszonyaihoz képest elég ked­
vező. tisztességes ajánlat, mely a bankráta 
várható leszállásával esetleg még javulni is 
fog.

Az ajánlatot a jog- és pénzügyi bizottság 
elfogadásra ajánlja a ma délután 3 órára 
összehívott rendkívüli közgyűlésnek, azon­
ban nagyon helyesen tenné a közgyüks, ha 
utasításul adná a tanácsnak, hogy a községi 
kölcsönkötvény kibocsájtásra a jogot hala­
déktalanul szerezze meg, mert a függő kölcsö­
nök nyűgétől meg kell szabadulni már és a 
közönséget nem szabad tovább is bizonytalan­
ságban tartani a felől, hogy mibe is kerül a 
városfejlesztés programmjának a végrehajtá­
sa, melynek terheit fél száza dón keresztül fog­
ja viselni.

Napirend előtt.

Az ülésen clr. Csóka Samu tl>. főjegyző el­
nöklete alatt jelen voltak: Kondor Kálmán 
főszámvevő, dr. Ma goss György tiszti főügyész 
dr. Yásáry István tb. tanácsnok, dr. Tüdős Já­
nos, Kcmhoffer József, Tóth István, dr. Jászi 
4 iktor, Wilhelms Emil, Nagy Jakab és dr. 
Freund Jenő.

Napirend előtt Kernlioffer József kért szót. 
Rámutat, arra, hogy a város hitelszükségletei­
nek kielégítéséről sürgősen gondoskodni kell, 
mert a város fizetési kötelezettségei mihamar 
esedékessé válnak. Az uj nagykölcsön meg­
szerzésére az első lépés a községi kölcsönköt- 
veny kibocsájtási jogának sürgős megszerzé­
se. Indítványozza, hogy hívják fel erre a városi 
tanácsot, mert addig a bankok és pcnzcsopor- 
lok nem is tesznek lépeseket.

Az indítványt dr Vásárt" István fnlvilá-
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gositásai után, hogy a már előkészítés stádiu­
mában van az úgy, egyhangúlag elfogadta a 
bizottság.

Az ajánlat.

Az ellenzék a Házban.
Ha lejár Andrássy kitiltása.

Ezután dr. Vásáry István röviden ismer­
tette a magyar bank 6 milliós függő kölcsö- 
nének ügyét és a vele folytatott tárgyalások 
sikertelenséget, majd felolvasta a pesti hazai 
takarékpénztár egyesület ajánlatát, melynek 
elfogadását javasolja.

Az ajánlat lényege, hogy a pesti hazai 
hajlandó a 6 millió koronát folyó számlára 
adni a városnak két évi tartamra 1 százalék 
folyósítási jutalék Leszámításával az osztrák- 
magyar bank mindenkori kamatlábán felül 
J.25 százalék kamat mellett, mely utólagosan 
fizetendő.

Kondor Kálmán főszámvevő a hozzá inté­
zett. kérdésre kijelenti, hogy a jutalék cs a 
kamat fedezetet talál az idei, rendkívüli költ­
ségvetésben.

Tüdős János dr. a mai körülmények közt 
előnyösnek tartja az ajánlatot, moly az utóla­
gos kamatfizetéssel valamivel olcsóbb is hat 
és negyed százaléknál és a bankráta várható 
leszállítása még előnyösebbé teszi ezt a köl­
csönt.

A politika kérdései között talán az 
érdekli legjobban a közvéleményt, hogy 
az ellenzék mikor \ esz ismét részt a par­
lament tárgyalásain. ,Vz ellenzék leg­
utóbb azt határozta, hogy mindaddig 

. nem jelenik meg a parlamentben, inig az 
elnökség a sérelmeket nem reparálja.

Ez a határozat azonban nem tart hal­
ja vissza az ellenzéket attól, hogy a vá­
lasztókerületek uj beosztásáról szóló tör­
vényjavaslat. tárgyalásánál meg ne jelen 
lék és hossza vitát ne kezdjen.

A jövő héten letelik Andrássy Gyűl i 
gróf kizáratása s ha a kormány a kerüle­
tekről szóló javaslatot napirendre fü.-.i 
ismét megkezdi akcióját az ellenzék.
■ ===== í ===== I ===== t ===== I s==~ e seas B ==2

Városháza.
Magoss György dr. szintén elfogadja az 

ajánlatot, mely a körülményekhez képest ked­
vező. A magyar bank, ha ez ajánlat nincs, bez­
zeg kihasználta volna a helyzetet és alaposan 
megsarcolta volna a várost.

Jászi Viktor dr. szintén elfogadta az aján­
latot, de kénytelen rámutatni arra, hogy a 

I külfüldi és hazai bankok kamatlába közt mily 
' nagy az eltérés és mily nagy kamatdifteren- 
■ ciát kell fizetni a városnak.

Az ajánlatot erre elfogadták az összes ki­
kötéseivel, melyek közt szerepe! az is, hogy 
a város a pótadót leköti a kölcsön biztosítá­
sára és annak idején ha a város az uj nagy- 

: kölcsönt felveszi, egyenlő feltételek esetén a 
; pesti hazai első takarékpénztárt részesíti 
! előnyben.

Ez utóbbi kikötésnél is vita támadt, hogy 
miként értelmezi ezt az ajánlatot az ajánlat­
tevő intézet? ,

Tüdős János dr. e kikötésből azt látja, 
hogy a pesti hazai is ajánlatot akar tenni a 

! felveendő, uj nagykölcsönre és egyenlő aján­
lat mellett magának elsőbbséget akar biztosí­
tani. A maga részéről csak örvend annak, 
hegy az ország legnagyobb jelzálog intézete 
már most jelentkezik. A városnak is alkalma 

i lesz a pénzpiacon kialakuló helyzet előnyös 
kihasználására, ha a nagykölcsönre szüksége 
Esz.

Kernlioffer József nem lát semmi neliéz- 
I séget, e kikötésben, mert. bármily csekély dif­

ferencia. lenne. a. pesti hazai és más pénzinté- 
1 zet, vagy csoport, ajánlata közt, a várost máv- 
I nem köti e feltétel.

Miután ezzel az ajánlat ti gye elintézést

Rendkívüli városi közgyűlés. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága ma, pénte­
ken délután 3 órakor rendkívüli ülést tart, 
melynek egyetlen tárgya a magyar bank feb­
ruár 28-án esedékes 6 milliós kólesönónek 
rendezése és a pesti hazai első takarékpénztái 
ajánlata ugyanilyen összegű kölcsönre.

Dervent bosnyák város polgármestere 
Debrecenben. Igen érdekes vendége van vá­
rosunknak : Abdul la kenfendics Sémi bég,

I Bosznia Dervent városának polgármestere, a 
ki kózintézméneyeink tanulmányozására jött 

i Debrecenbe. A derventi polgármester meglá- 
: lógatta, a városházán Kovács József polgár- 
r mestert, aki a titkári szobában fogadta nagy 
1 udvariassággal. Az önkéntes tolmácsként 
! szereplő Tuster Ignác polgári iskolai tanár 
I közvetítette Abdullahefandics köszönetét, 

hogy az itt tanuló bosnyák diákok Debrecen­
ben vendégszerető figyelemben részesülnek 
majd engedőimet leért, hogy a város közintéz- 

i menyeit megtekinthesse, amit készséggel meg 
! is adott a polgármester. Abdulahefendics bég 
j megtekintette a Dmke. intértiátust, a főisko- 
' lát, délután a. villamos telepet és a gázgyárat,
I ahol Dehmczeni Jenő igazgató a tiszteletére 
I és a vele jött bosnyák diákoknak ozsonnát 
I adott. A derventi polgármester a Frohnev- 
I szállóban szállt meg és még ma is itt marad

Kiküldetés a ref. egyház bizottságaiba. A
városi tanács a ref. egyház ispotály! vegyes 
bizottságába., a felsőbb leányiskolái és a fő- 
gimnáziumi bizottságba. Roncsik Lajos árva­
széki elnököt, és dr. K. Tóth Mihály kulturta-

nyert, az illés véget ért.

HUNGÁRIA
Átalárms Biztosító Részvény- 
társaság Központi székhely 
Budapest, VII. Károly körút 3.

Részvénytőke (> miiló korona. 
Biztonsági alapok 1913 év vé­
gén közel 22 millió korona.

I Debreczeni vezérügynökség:
Piac-u.38. Telefon 816.

kiírni
előnyös dijak és feltételek mellettköt:
Élet, tűz, baleset. Szavatos­
ság, betöréses lopás elleni, 
üveg, jég s állatbiztosításokat
Vezérképviselő: GERÉBti PÁL. 
Ügynököket és üzletszerzőket Hajdú és Sza­
bolcs vár-negyekben előnyös feltételek mel­
lett alkalmazunk. _________________l ó-l

nácsnokot küldte ki.
Biztosit a város tűzkár ellen. A városi 

- közgyűlés már évek előtt elvben kimondta 
, hogy az ön biztosítás terére lép, azonban oly 
i lassan folynak az előkészületek, hogy ez a? 

elvi határozat nem is komoly már, mert ha 
annak feltétele a milliós alap létesítése, ak­
kor bizony soha som jön létre az ónhiztositás. 
A város tárgyalt a Generáli és az első magyar 
biztositó társaságokkal, végre is úgy állapod­
tak meg, hogy az utóbbival kötik meg a bizto­
sítást. Az első magyar erre a saját közegeivel 
össze irattá a város ingatlanait, és olyan lel­
tárt csinált a biztosítandó épületekről, ami­
lyen eddig nem is volt; a díjtételeket is elég 
mérsékelten állapította meg, mert inig a vá­
ros eddig tüzkárliiztositási díjban évenkint 
19.928 korona. 34 fillért fizetett és csak 9 millió 
értéke volt biztosítva, addig most az összes 
vállalatokkal együtt 18 millió érték Írsz bizto­
sítva, aminek évi tüzkárhizlositesi dija 26.856 
korona lesz, amiből azonban a városi vállala­
tok 6404, a. bérlők pedig 2822 koronát térítenek 
meg a házipénztárnak, tehát, a, költségvetést 
e címen nem terheli nagyobb összeg. A bizto­
sító társaság ajánlata lo évre szól, a városi 
tanács azonban csak 2 évre akarja megkötni 
a biztosítást.
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Színház.’
Szombat: Valód Bán, színmű 4 felvonás­

ban. (B) bérlet
Vasárnap délután: Morikirály, operette 

3 felvonásban.
Vasárnap este: A városi dalárda hang ver­

senye.
Hétfő: Luxemburg grófja, operette 3 fel­

vonásban. (C) bérlet.
Kedd: Suhanó, operette 3 felvonásban.

(A) bérlet.
Szerda délután: Doloval nábob leánya,

-zinmü S felvonásban. (Ifjúsági előadás.)
Szerda este: Luxemburg grófja, operette 

, felvonásban. B() bérlet.
Csütörtök: Pygmalion, vígjáték 5 felvo- 

I ás ban. (Bemutató.) (C) bérlet.
Péntek: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­

ban. (A) bérlet.
szombat: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­

ban. (B) bérlet.

Luxemburg grófja — hétfőn este. Hétfőn 
I sie - (C) bérletben — Lehár Ferenc egyik 
legnépszerűbb s legpompásabb operettójét: a 
Luxemburg grófját eleveníti fel a színtársulat. 
A címszerepet Oláh Gyula, Angolát pedig 
Nagy Aranka énekli. A gimbelem-gombolom 
slágert ellenben most is a régiek — gimbelik- 
gombolják.

Sziklay — Kassay. A Kiskirályra, Kálmán
Imre legújabb operettéjére, szorgalmasan ké­
szül a színtársulat. A darabnak egyik legko- 
mikusabb figurája: Hűek, amelynek eljátszá­
sára a budapesti Népopera Sziklai Kornélt 
szerződtette tudvalevőleg. Ezt a szerepet itt 
Kassai Károlyra bízták.

Mozikirálytól a Kiskirályig. A jövő hét 
műsorát már összeállította az igazgatóság s 
fiz olyan érdekes és változatos, amilyent, iga­
zán kevés vidéki színház mutathat föl. A Mo­
zikirály vasárnap délutáni előadása és a Kis­
király a következő vasárnap esti bemutatója 
közé két énekes repriz (Luxemburg grófja és 
Suhanc) és egy prózai újdonság (Pygmalion) 
esik.

A Valeni nász. Ma este Maró kiváló ha­
tású, izgalmas cselekményü darabja, a Valeni 
nász kerül színre. A főszereplők az eddigiek. 
A színmű ezúttal (B) bérletes előadásban ké­
jül szini'e.

Mozikirály — mérsékelt helyárakkal. Va­
sárnap délután mérsékelt helyárakkal a sze­
zon egyik operette sláger darabja, a Moziki­
rály kerül színre. Jegyek már válthatók a 
pénztárnál. Este a színtársulat nem tart elő­
adást.

Müsorhirek. (A színházi iroda jelenti.) A : 
jövő hétre kitűzi a színház Lehár pompás ope- ' 
rettéjót, a Luxemburg grófját. Szilire kerül 
azonkívül a Sulianc, Konti bűbájos zenéjü : 
operettéje. A jövő héten kerül még előadásra ! 
Bernhard Shaw óriás sikerű vigjátéka, a Pvp- j 
maiion. Végül nem sokára bemutatja a szín- i 
ház Kálmán Imre, a Cigány prímás, Tatárjá- | 
rás stb. müvek kiváló szerzőjének, legújabb I 
operettéjét, a Kiskirályt. E pompás mü úgy | 
a külföldön, mint a budapesti Népoperában 
óriási sikerrel került színre. !

A legközelebbi ifjúsági előadás szerdán, f. 
hó 11-én lesz. Szilire keni! Herczeg Ferenc j 
müve, a Dolovai nábob leánya, címszerepben 
Halassi Mariskával. A helyárak rendkívül 
mérsékeltek. 70 filléres ülő és diák álló 30 fii. 
és karzat 20 fillér.

Az elvert tolvaj.
Kórházból a fogházba.

Csíirki Molnár István valóságos ré­
me volt Hajdúböszörmény lakosságának. 
A rovott múltú alak állandóan lapások- 
ból cl, amelyeket nagy vakmerőséggel kö­
vet cl.

Nem régen azonban alaposan megjár­
ta. Besurrant egy udvarra, do a gazda ezt 
észrevette. Vasvillával támadt a vesze­
delmes látogatóra, akit jól elvert. Csurki 
Molnár István úgy kikapott, hogy el se 
tudta hordani hamarjában az irháját. — 
Véresen, megsebesülve került a rendőr­
ség kezébe, amely gyógykezelés végett 
beszállította a debreceni közkórházija.

Itt ápolták a gonosztevőt, aki azóta 
felépült. A kórházból aztán tegnap átld- 
sérték a kitt ügyészséghez. A karja még 
lel volt kötve, ami azt mutatja, hogy jói 
a körmére koppinthattak őkéimének. A 
kir. ügyészségről természetesen nem bo­
csátották cl, hanem letartóztatták.

Csurki Molnár István nagyon sok­
szor tett már rósz fát a tűzre. Fegvházban 
is volt, de ez sem javította meg. Aligha­
nem súlyosabb büntetés vár reá ezért a 
kis kalandert is, amely mellett azonban 
még egyebek is szerepelhetnek a rovásán.

műsora szintén igen mulattató lesz.) Az oh--, 
hely árak s a kitűnő műsor bizonyára telt 1 
zat fog eredményezni, aminek hasznát a sok 
chező-didergő gyermek latja, kiket a vip.M ,v 
jövedelméből segélyez a rendezőség.

A keddi vig-estre előjegyzett jegyeket in­
dáiig kell kiváltani, mert a rendezőség in * 
kedésére déltől kezdve a jegyek uj jelene 
zőknek adatnak ki.

a.A színésznők tolvaj
Detektívek a női öltözőben.

Tetten érték a tolvajt, mikor ellopta a detek- 
tlvek pénztárcáját.

VÍG est
kedden a színházban.

A jövő hét reprizei. A jövő hét folyamán 
két rendkívül érdekes reprizt ad a színház 
egymásután. Hétfőn este (C) bérletben Lehár 
egyik legnépszerűbb operettéjét, a Luxem­
burg grófját elevenítik fel. Kedden este pedig 
Konti József régen nem adott kiváló operetté­
jére. a Suhancra kerül a sor. Mindkét dárab- 
bol szorgalmasan folynak a próbák.

A legközelebbi Vig-estét, amint ezt már 
napokkal ezelőtt jeleztük, a színházban fog­
ják megtartani, még pedig a jövő heten ked­
den, azaz február 10-én, délután három óra­
kor, mert este hat órára a színházban már az 
esti előadásra készülnek. A közóhajnak en­
gedve — az eredeti szándéktól eltérően, hogy 

I csak három vig-estét rendez a csütörtöki es- 
j léket rendező bizottság — még két vig-estére 
! tette meg az előkészületeket az agilitásában 
I páratlan bizottság.

Az egyik kedden, a másik csütörtökön 
[ délután, mindkét esetben délután három órai 

kezdettel lesz. A keddi vig-est műsora a kö- 
1 vetkező:

1. Zenekari nyitány.
2. Mtidalok. Énekli Sz. Nagy Imre.
3. A próba, páros jelenet. Előadják: Frá­

ter Sándor és Liszt Nándin.
4. Gavott. Lejtik: Meisels Piroska. Balázs 

Magda, Freund István.
5. Trélás zenei szám.
fi. Szabadság-dal. Énekli: Oláh Gyula.
7. Tréfás magánjelenst. Előadja: Halas- 

syné Serfőzy Etel.
8. Dalok. Énekli: Stelczer Sándor, Zongo­

rán kiséri: Ja szén ovi ts István.
9. Egyenes-görbe fakerék. Előadja: Hónai 

Imre.
ld. Utcai jelenet. Előadják: Hegedűs Ka­

tó, Kenyeres írónké, Szász Martba, Eisler Ir­
ma,

11 Tréfás zenei szám.
12. Táncos duett. Lejtik: Károlyi Ibi s 

Hónai Imre.
13. Sikerült operáció. Arnyképjelenet. Mint 

beteg, elszenvedi Rónai Imre, mint orvos, el­
követi Fehér Gyula.

11. Modern vnlczer-vnriáció. Lejtik: Szé­
kely Mici s dr. Fényes Endre.

15. Két korona. Bohózat. Előadják: Szalay 
Gyula és Fehér Gyula.

Ifi. Liliputi duett. Előadják: Witt Böske 
és Horváth Manci.

17. Kupiék. Énekli Szalay Gyula.
18. Angol tánc-kettős. Lejtik: Glück Edit 

és Kerner József.
19. Muskotály cívis, a násza s a felesége.

Előadják: Rónay Imre. Madas István és II. 
Serfőzy Etel.

20. Zárlnduló.
Ezen keddi vig-estére a jegyek nem a szín­

házban, de az AntaJfy-fóle Szent Anna-utcai 
könyvkereskedésben válthatók. (Ugyanott elő 
jegyezhetni a csütörtöki vig-estre is. melynek

Csütörtökön a. városi színházban jól sike­
rült, bűnügyi drámát játszottak el detektívek 
Mar hetek, sőt hónapok óta egymásután tet­
tek feljelentést a színtársulat női tagjai, hogy 
az öltözőjükből kisebb-nagyobb tárgyak, ru­
házati cikkek eltűnnek. A színpad jobb olda­
lán van a női kar közös öltözője és az első­
rendű tagok külön öltözői, három-négy szoba 
A kar öltözőjéből és a mollette levő külön öl­
tözőkben történtek a lopások. Egymásután 
tettek feljelentést Károlyi Ibolyka drámai szí­
nésznő, Szentiványi Gitta, Jávor Gizi, Zsolnay 
Manci és Szemző Erna színésznők. Ruhájuk 
cipőjük, retiküljök és egy-két ízben még a 
pénztárcájuk is eltűnt. Amit csak ott hagytak 
az öltözőben, annak nem sokái-a nyoma* ve­
szett.

A rendőrség bár minden esetben széles­
körű nyomozást indított, de hosszú ideig nem 
tudta elfogni a tolvajt. Legutóbb megint Zsol­
nay Mancinak lopták el 30 korona értékű 
színpadi cipőjét.

A rendőrségen ekkor a detektiv-testulet 
legügyesebb két tagját, Szilvásy Béla és Gás- 

; Pár Gyula detek t iveket bízták meg a nvomo- 
! zással. A detektívek napokig feljártak a pró- 
! bakhoz, az előadás előtt már órákkal a szín­

padon voltak és erősen figyeltek. Eleinte ők 
: tudtak a tolvajnak a nyomára jutni. Ek-
I kor furfanghoz folyamodtak. A női kar ölt.ö- 
! zőjében Zsolnay Mancinak záratlan asztal- 
j fiókja volt. Innen minden eltűnt, amit csak a 

színésznő benne hagyott. Szilvásy detektív 
ebbe a fiókba tett egy pénztárcát, melybe meg- 

í előzőleg egy megjclzett két koronást helyez­
tek el. A pénztárcát azonkívül bekenték egy 
ragadós anyaggal, ami a kézén le nem mos- 

; ható nyomot hagy.
Aztán lesben álltak az öltözők korül. Koz- 

. ben sokan fordultak ott meg. Díszletező niun- 
i kasok, asszonyok, cselédek, kik a. színésznő 
I ruháit hordják fel. Egy kis idő elmúltával 
j nézték a fiókban a pénztárcát, már nem voll 

ott. Ekkor aztán a detektívek figyelni kezd­
tek mindenkit, hogy kinek a kezén van annak 
a szernek a nyoma, mellyel a tárcát beken­
ték. De ez a mód nem vezetett eredményre 
senkinek a kezén nem volt semmiféle nyoma 
a ragadós szernek. Csak aztán jöttek arra a 
gondolatra, hogy a tolvaj keztyüs kézzel kö­
vethette el a lopást s aztán levetette a keztyüt. 
Ez a fogás tehát nem ért semmit.

Csütörtökön Szilvásy detektív csupa ka­
balából a saját pénztárcájával próbált sze- 
íencsét. A pénztárcát beletette Zsolnay Manci 
fiókjába, detektivtársát már korán reggel el­
bújtatta az öltözőben lévő nagy szekrényben.
A detektív kényelmesen elfért benne. Szilvásy 
pedig az ajtó előtt állt őrt és figyelt minden­
kit, aki bement.

Nyolc óra tájban jött egy kis 17—18 éves 
cselédleány. Ruhát hozott. Vitte he. az öltö­
zőbe. Szilvásy jól látta bemenni. A cselédleány 
behúzta maga után az ajtót. Ekkor a szek­
rényben elbújtatott detektív kezdte meg a 
figyelést. Látta, hogy a. leány leteszi a ruhát, 
hirtelen, teljes jártasságot eláruló, szinte meg­
szokott mozdulatlal odaugrott a fiókhoz, fel­
rántotta és kevette belőle — a. detektív oda 
tett pénztárcáját. Meg mosolygott, mert észre-, 
vette, hogy a pénztárca duzzadt és sok pénzt 
sr.jttetet't. E pillanatban a szekrényből kiug­
rott Gáspár detektív:

- Meg van a tolvaj! -- kiáltotta.
A tolvai leány menekülni akart, de ti-
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Mjlröl berohant Szilvásy detektív, közrefog­
lak, úgy, hogy nem menekülhetett. Kiderült 
nztan. hogy az illető Zsolnay Manci színésznő 
cselédje. A hűtlen cseléd éppen a szolgálat- 
adóját lopta meg legtöbbször. A nevét a kis­
korúakról szóló rendelet alapján, mivel az 
még nincs 18 éves, nem lehet megírni.

Szilvásy detektív aztán rákiáltott:
— Láttuk, te loptad el tegnap is a pénz­

tárcát.
A cselédleány megszeppent és beismert 

minden lopást. Folytatják ellene az eljárást.

fi /ürge asszony halála.
Vizsgálat az epreskerti vasúti elgázolás 

ügyében.
Vasárnapi számunkban hirt adtunk arról 

n borzalmas vasúti elgázulásról, mely szom­
baton reggel az epreskerti vasúti átjárónál 
történt, hol a nyíregyházai személyvonat da­
rabokra gazolta Harangozó Jánosné munkás- 
asszonyt.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség 
kzsgálatot indított. Harangozó Jánosné öz- 

\ vgy asszony volt, csupán édes apja él. Ezt 
kihallgatták, mert az a gyanú merült föl, hogy 
■jz asszony öngyilkossági szándékból ugrott 
;I vonat elé. Az öreg ember azonban erről nem 
tudott semmit, leánya soha sem emlegetett 
I lőtte ilyen szándékot.

Bagcly János rendőrtisztviselő kihallgat­
ta a szerencsétlenség ügyében Hatvani János 

aizdonyvezetőt. Dudás János és Nagy Lajos 
kalauzokat, de ezek egyértelműi eg azt vallói­
nk. hogy nem is látták, amikor a vonat el- 
utotte tíz asszonyt s igy nem is tudják, hogy 
öngyilkosság vagy szerencsétlenség történt-e.

Akadtak szemtanuk, akik igen érdekes 
vallomást tettek. Eszerint Harangozó Jánosné 
reggel elkésett a dohánybeváltóból és nagyon 
sietett. Közben jött a vonat és az feltartóztatta 
injában az asszonyt, ki pedig nagyon sietett. 
\nnak dacára, hogy a sorompót leeresztették, 
át akart menni. Többen intették:

Vigyázzon, jön a vonat.
Erre az asszony könnyedén válaszolt:
— Fürge asszony vagyok én, addig három 

szór is átmegyek.
Elindult. A következő pillanatban a vo­

nat elütötte és darabokra szakgatta. A rend­
őrség megállapította, hogy a vonat személy­

éi ét a szerencsétlenségért felelősség nem ter­
heli.

hiy-Bika mozgó-színház
C
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Szombat Vasárnap, four. 7. és 8-an.
Általános közkívánatra még 2 napig!
Bókeffy László író, GAthy Gitta, 
Szabó Gyula, a Pesti Cabaret tagjai 

teljesen ni számokkal !
Szilire hörülnek:

Tisza beszámol. Irta Hékeffy László.
Előadja tSzubú Gyula.

Az állam bikája, irta Nagy Endre.
Előadja Sza1 ó Gyula.

Olpöpróba. Tréfa. Irta Molnár Peronc.
Azonkívül a következő mozgóképek:

Dr. NICHOLSON
Kalandor dráma l> felvonásban. 

Japán! képek, természeti felvétel.
A fegyver, dráma. Vitagraph felvétel.

Costolloval a főszerepben.
Hamis bázszám, Humoros. Edison 

felvétel 
3 órás clöadi;I Előadás kezdete este 
6 érakor. Rendes helvárakI
Holnap, vasárnap délután 3—ő-ig 
yermebelő clás leszállított, eatv ö 

órától rendes hely árak.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap n.

rof. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy- 
temlombain prédikál Dicsőd József lelkész. 
Kistemplomban 9 órakor Gáborján! Szabó 
Gábor s. lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán lel­
kész. Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula 
s. lelkész. Árpádtért templomban Uray Sándor 
lelkész. Ispotály! templomban Pállczól Jenő 
s. lelkész. Városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. Homokkerti imaházbam 
Bier Károly vallástanár.

Társas vacsora. A jogász és tisztviselőkor 
Király-utcai helyiségében ma, szombaton este 
társas vacsora lesz. A tagokat erre avval hív­
ja meg a választmány, hogy a vacsorán való 
részvételt telefon utján 791. délutánig jelen­
teni szíveskedjenek.

Csőri. Freireich Arnold hajdúböször­
ményi kereskedő ellen a debreceni királyi 
törvényszék elrendelte a csődöt. Csőd- 
biztos: Fit lop Károly törvényszéki jegyző; 
tömeggondnok: dr. Kozma Imre hajdú­
böszörményi ügyvéd, helyettese dr. Haj­
dú Miklós debreceni ügyvéd.

A Reform-társaság Hajdúböszörményben.
A Reform-társaság most vasárnap délelőtt 
Hajdúböszörményben vesz részt egy népgyil­
lésen s az általános politikai helyzettel s a 
megyei politikával foglalkoznak majd a szó­
nokok, élükön dr. Juhász Nagy Sándor elnök­
kel.

Az „Egyetértés“ szabad Lycenmában ma
este fél 6 órakor dr. Kardos Albert főreálisko­
lai igazgató ur tart előadást Csokonairól ve­
tített, képekkel. Előadás előtt az egyleti zene­
kar Kóler Béla: Csokonai nyitányát adja elő, 
utána a dalárda Csokonai-dalokat. énekel. 
Ezenkívül a főreáliskola jelesebb szavaló! 
Csokonai legszebb költeményeit fogják előad­
ni. Belépő dij nincs. Holnap, vasárnap dél­
után fél 5 órakor Vráma-előadás lesz: Hogyan 
készül az újság? címmel, mozgó képekkel. Be­
lépő dij 20 fillér.

Előadás tartalékos tiszteknek. A tar­
talékos honvéd tisztek számára a hely­
be ni 3. honvéd gyalogezred laktanya ol­
vasó-termében a tél folyamán továbbkép­
ző és katonai ismereteket terjesztő tiszti 
előadások (alkalmazó megbeszélések stb.) 
legkózelebbike e hó 7-én, szombaton lesz. 
Délután í órától 5 óráig tomcsányi Zom- 
csányi Árpád őrnagy tart előadást. Tárgy 
Változások az uj Szóig. Szab. II. részben.

Katonazene. A Pilseni éttermeiben holnap 
vasárnap este a nagyváradi h. gyalogezred 
teljes zenekara hangversenyez.

Az egyeki nöegylet folyó hó 1-én rendkí­
vül sikerült mulatságot rendezett műsorral 
egybekötve. Egy bájos női cjuartett vezette be 
a műsort. Aczél József segédlelkész szavala­
tát, Erhardt Erzsiké zongora kíséretével, a kö­
zönség áh itatós tigy elemmel hallgatta. A kü­
lönböző zene- és énekszámok után a műsor 
clouja a „Sári néni“ cimü vígjáték volt, ahol 
a 7 nő szereplő két térti partnerével együtt 
állandó kacagásban és derültségben tartotta 
a közönséget. Különösen tetsszett Devich Sá­
rika. A rendezés korul legfőbb érdeme Pálö­
vi ts Józsefné nőegyleti elnöknőnek és Aczél 
József segéülulkósz urnák volt, akiknek fá­
radhatatlansága hozta meg a mulatságnak a 
teljes sikert. Utána táncmulatság követke­
zett, melyiken még reggel 7 órakor is a fiatal­
ság nagy számban ropta jó kedvvel a táncot.

Gradiozus műsora van ismét az Apolló­
nak, mely meg a legedzettebb mozilátogatot is 
bámulatba ejti.

Újabb adomány a vadembernek. A Debre- 
czeni Újság irt a halápi vadember megdöb­
bentő nyomoráról. Megírtuk, hogy ott egy 
Tóth Károly nevű ember öttagú családjával 
oly rettentő helyzetben vannak, mint a vad­
emberek. A szerencsét len család számúra Új­
házi Károly, Varga-utca 24. szám alatti lakos 
juttatott, a. rendőrséghez egy csomó ruhane­
műt. és két korona készpénzt.

A hazaárulók jiflre a legújabb kinő riport, 
minden este láthabó az Apollóban.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Albert István ref. 42 éves, 
ózv. Kovács iSándo.rné rof. 74 éves, Horváth 
Mária g. kath. 79 éves, Csire Eszter ref. 2 éves, 
Wagner Juliánná mf. 20 éves, Kapusi István 
ref. 59 éves.

ön ha jó estét akar magának és hozzátar­
tozóinak szerezni, okvetlen nézze meg az 

I Apollóban a 30-as számú szobát és a remek 
i kisérő műsort.

A „Debrcczeni Városi dalegylet“ cl-
I bök sógo tisztelettel kéri a vasárnapi ün- 
I nePi hangverseny Összes szereplőit, hogy 

a ma, szombaton délután 3 órakor a vá­
rosi színházban tartandó főpróbán teljes 
számmal megjelenni méltóztassanak.

Dr. Nicholson vagiy: a kék gyémánt. Ezt
az óriási fllm-kolosszmst, amely (> felvonásból 
all, mutatta be tegnap este a remek kisérő 
műsor és a „Pesti Cabaret“ tagjainak fellépté­
vel az Arany-Bika mowgószinház. K nagyba - 
tásu filmszenzáció csak ma, szombaton és hol­
nap, vasárnap van műsoron. Előadások kez­
dete este 0—9-ig, 9—12 óráig. Rendes hely­
árak. Holnap, vasárnap délután 3—5 óráig 
gyermek-előadás leszállított helyárakkal. Tra­
fik és kedvezményes jegyek érvényesek.

Urak Mária Congregt.átiója ma este ti óra­
kor tartja ájtatossággal egybekötött gyűlését. 
Utána vacsora.

A debreceni kőművesmesterek egyesülete
nevében küldöttség kereste fel tegnap Rost- 
kovicz Arthur hírlapírót éis tudatta vele, hogy 
az egyesület érdekében ki/.ejtett önzetlen mun 
kásságáért az egyesület ó'isztagjává válasz­
tották.

összeesett az utcán. Tegnap délelőtt egy 
szegény öreg 70 éves asszony. Szabó Súndorné 
összeesett és eszméletlenül terült cl. A men­
tőket kihívták hozzá, akik beszállították a 
közkórházba.

Vasárnap délntén pontosan öt órakor n 
főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz, 
melyen bibliát magyaráz Szele György lel­
kész.

A zálogház titka, vagy ki a tettes cimü 
társadalmi sláger dráma kerül bemutatásra 
fényes műsor keretében a Meteor mozgó-szín­
házban 3 felvonásban, rendes helyárak mel­
lett.

A máv. mozdonyvezetők bálján történt 
felültizetések névsorából kimaradt Ns. Uhla- 
rik Béla üzletvzető neve, aki tíz koronát tize­
iéit felül s akinek ezért, e helyen mond köszö­
netét a rendezőség.

Kacagástól hangzik az Apolló, amióta ;i 
30as szánni van műsoron.

A magyarországi munkások rokkant és 
nyngdij-egylete debreceni fiókja minden te­
kintetben igen sikerült, tánccal egybekötött 
táncvigalmat rendezett a máv. gépjavító mű­
hely színház és más termeiben. Ez estélyen 
igen sok szép asszony és szép leány vonult 
fel a színes jelvénnyel ellátott 200 tagú rendr- 
zőbizottság sorfalai között, meg is teltek a 
termek zsúfolásig és kitünően mulatott, szó­
rakozott mindenki c táncestén. A máv. mű­
hely színészei a jótékonycélra eljátszottak 
Góczi 1stván „Gyimesi vadvirág“ népszínmű­
vét oly ügyesen, hogy mindenkit meglepeti 
ez ifjú gárda ügyes és egybevágó előadása. 
Mindcnik szereplő megállotta helyét kivétel 
nélkül s hogy cpy-kéi tagját kiemeljük külöu 
is e színjátszó társaságnak, tesszük ezt elis­
meréséül fáradozásuknak. Magdolna szerepét 
Zeit Antalné játszotta, játéka és éneke a kö­
zönséget. elragadta, ne mkülönhen Mária sze­
repében Papp Erzsiké is. Aztán Szvillik Fe­
renc n harangozó szerepében, Tóth Ferenc pes 
dig a Marczi fiú szerepe ben sok jóizü nevetést 
váltottak Ki. de tapsot is. \ darabot Kassay; 
Károly rendezte, ünnepelték is Kassnyt, de kis 
jutott a tapsból az összes szereplőknek. A sze< 
replők voltak: TI v rezeg Sándor. Szántó Etelka 
Földest Lajos, Papp „Erzsiké, Herezeg Síindor- 
né, Osvalli (l villa. \ eves László Zpi i A Illatúé,
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Farkas István, Szvitlik Ferenc, Terkulya 
Zsófi, Tóth Ferenc, Bal ta I’ál, 1 arkas István­
ná, Michli István, Tőkés Sándor, Benke Jó­
zsef, Esete János, itj. Szabó István, Kövecs 
Jenő, ifj. Alberti Nándor, Borgyán Mariska, 
Barta Fái. Tadgyas Béla. Magyar György, 
Hajdú Sándor. Az előadást tánc. követte, mely 
a hajnalban ért véget. A vigalmi bizottság, 
mely Sidó Géza elnöklete alatt all. kitett ez 
estélyen is magáért, mert. a mulatság erköl­
csileg és anyagilag is szépen sikerült.

A borosjenoi adótiszt öngyilkos lett. 
Kél nappal ezelőtt a szegedi rendező-pá- 
• vaud var mellett egy tiriasao oltöziu 
lórii holttestére találtak. A holttest két 
sebből vérzett. A nyomozás során meg- 
allapiották, hogy az öngyilkos Koszorús 
Fajos 30 éves borosjenoi adótiszt, aki feb­
ruár 1-én tüi^t el hazulról. Két napig Ara­
ion tartózkodott és az egyik szállóból le­
vélben közölte szüleivel, hogy 'ingyilkos 
.esz. Mire a rendőrség, a szülök fciliivásá­
ra, a szállóba indult. ,,uszorus keresésére» 
az már elhint. Szögűdre ment. ahol 
utolsó 10 kurouájG. |- volveit vásárolt én 

pályaudvar mellett "h l b fejbe, ina d 
mellbe lőtte magát. Feleségét, táviratban 
értesítették az eseti* 3, aki net un zott S'tv- 
. etire, hogy intézkedjék a temetes iránt.

Emlékünnepéit? a rof. felsőbb leány­
iskolában. A debreceni rví. felsőbb leány­
iskola és leánygimnázium f. hó 7-én, 
szombaton d. ti. :> órakor az intézet disz- 
IejTíieben báró Eötvös József emlékiinne- 
pe, rendez. Belepii-dij 1 korona. Műsor:
I. Himnusz. Kiiekli a felsőbb leányiskolái 
e> leáii)gimnáziumi énekkar. 2. Megnyit-* 
beszéd. Mondja Koncz Aurél né igazgató. 
3. Staab L.--Eöt vös: X ár és kunyhó. Me­
lodráma. Szavalja Sipos Mária leánygim­
názium! V. o. t.; zongoráit kíséri Rotln-r 
Márta leánygimmiziumi V. o. t. 1. Eötvös 
t színéi. Előadás. Tartja Iletteshvimcr Er­
nő tanár. 5. Szász Károly: Eötvös emlé­
kezete. Szavalja Bakos Sarolta felsőbb le­
ányiskolái V. o. I. 6. Rcvfy—-Eötvös: Meg­
fagyott gyermek. Melodráma, zongora, 
harmonium és énekkar kísérettel. Sza­
valja Kiss Margit felsőbb leányiskolái X I. 
i). t.; zongorán kiséri Bolster Erna leány 
gimnáziumi X*. o. t.; harmóniámon kíséri 
Szele Paula felsőbb leányiskolái XT. o. t.

Szücsáruk, boák, mu ff ok, szőrme kucs­
mák. szőrme csikók alkalmi vétel folytán 
mesés olcsón Rózsa Áruházban, Alföldi pa­
lotában.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illetékügy! Szakiroda“ 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Szezonból visszamaradt női felöltők, le­
ánykabátok. női kalapok leszállított árban 
kapható Kis templom-bazárban levő felöltő­
áruházban.

Grimaz, Karinthy F. legújabb könyve SO 
illér Antalfy könyvkereskedésében.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj ü koronától 12 koronáig. Rung- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franci in isat lóhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamaenes, villanyos fény­
fürdő,kék s vörös fény. Einsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. C.im: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utva.

Gyászkelmék női ruhákra, kalap-fátyo- 
lok, fekete kasmír, himalaya kendők, luszte- 
rek, gyászzsebkendők, koszorú-szalagok fel­
irattal szabott árakon kapható Szabó Lajos 
fiainál.

Cukorkaárusltó leányok az Arany-Bika 
moziban felvétetnek. Jelentkezni Miklós-utca 
22. szám.

Revue Parisian divatlap tavaszi száma 
megjelent, ára 2 korona 50 fillér Antalfynúl.

Természetben adják 
ki a munkanélküliek­

nek a segélyt.
Fát, kenyeret, szalonnát, ebédjegyeket.

A városi közgyűlés tudvalevőleg 15 
ezer korona segélyt szavazott meg a mun­
kanélküliség okozta nyomor enyhítésére 
és a rendőr főkapitányt bízta meg a szét­
osztással.

Az összeírás már megkezdődött és 
miután szomorú tapasztalatok bizonyít­
ják, hogy a pénzbeli segély a pálinkame­
rők zsebébe jutott igen sok esetben a múlt. 
évi kiosztások alkalmával, a segélyre szo­
rultak természetben kapják a segélyt, és 
pedig kenyeret, szalonnát és tűzifát. Ros­
tás István rendőrfőkapitány bejelentette 
a tanácsnak, hogy 200 köbméter lat vásá­
rol a fara k tárból és azt szét osztat ja a nyo­
morgó, fázó, sok gyermekes családok ko­
zott. A fának villamos géppel való felvá­
gat ását azonban már ellenezték, mert hi­
szen ez is munka és a numkátlanok rá­
érnek fát vágni. Akinek fája van, fűrészt 
majd csak --ikerit hozzá és felvágja jó­
maga. Ez az érvelés hatott.

X főkapitány a kenyéren, szalonnán 
kiv ni még ebédjegyet is fog kiosztani, ar­
ra érdemes, nagycsaládu özvegy asszo­
nyok, vagy akiknek férje munkanélküli, 
némi pénzsegélyben is fognak részesülni. 
J-: célra, rendelkezésre áll a kolcsönscgcly- 
zú egyesület 2000 koronás adománya is, 
azonkívül a gyűjtés utján befolyó össze­
gek.
g I » ===== g 8 ===== 1 —== »

A féltékenységből 
két merénylet,

Déva, február 6.
Pad urán Pavel, boldogfalva! lakosnak 

csinos felesége volt és a férje állandóan 
féltékenykedett rá, anélkül azonban, — 
hogy komoly okot talált volna. Tegnap­
előtt, amikor a korcsmából hazament, a 
felesége egy kéményseprővel beszélgetett. 
A féltékeny férj erre fejszét ragadott, fe­
leségére támadt és agyha-főbe verte. Az 
asszonyt a dévai kórházba szállították, 
ahol most haldoklik.

Becs, február 6.
Tegnap este egy Pckarova Fanni ne­

vű cselédleánvt leszúrt a kedvese: -Ya 
verka József kefekötő.. V aver ka merény­
lete után öngyilkos akart lenni, de csak 
jelentéktelenebb sebet ejtett magán. Le­
tartóztatták és aadák a arományi orvén v- 
széknek.

Érdekes, hogy a gyilkosságnak nem 
vol tanúja, noha egy igen nagy ház ud­
varán játszódott le. A lakók csupán azt 
látták úgy este fél 10 óra felé, hogy Pe- 
karova Fanni segítség kiált ássál átszalad 
a nagy udvaron, befordul a lépcsőházba 
- ivd folyosóra és ott összeesik. Nagy vér- 
tócsában találtak meg és már haldoklóit, 
mi kot orvos jött hozzá. Nemsokára meg 
is halt.

X averka féltékenységből ölte meg a 
Kedvesét.

Bobrinszki gróf 
és a debreceni bírák.

A gróf nyilatkozata.
Tagnap Bobrinszki gróf Mára-marossziget- 

rő! Debrecenen keresztül Budapest felé uta­
zott. Debrecenben nem szállott ki a gróf, ha­
nem a vonaton maradt, mely folytatta útját 
Püspökladány felé.

BohrinszkJ gróf volt a máramaroszigeti 
skizma-pör sokat emlegetett koronatanúja. 
Nagy érdekű vallomását, tudvalévőén csütör­
tökön tette meg a bíróság előtt, melynek tag­
jai Tóth Aurél táblabiró elnöklete alatt deb­
receni bt rák.

Bobrinszki gróf elutazása előtt a jogász 
kórok előtt bizonyára kellemesen hangzó nyi­
latkozatot tett Társaságában és az összese- 
i eglett újságírók előtt a legnagyobb elragad­
tatás hangján nyilatkozott a magyar hatósá­
gok. de különösen a bírói tanács előzékeny 
magatartásáról és kijelentette, hogy mihelyt 
hazaérkezik, az orosz lapokban nyilvánosan 
fog köszönetét mondani az itt tapasztalt és a 
nyugati államokban is szokatlan előzékeny- 
ségért.

Bobrinszki grófnak főleg Tóth Aurél el­
nökkel volt dolga, tanúvallomása ügyében 
nála kellett járni és azt. hisszük, hogy Bob­
rinszki grófnak a magyar hatóságoknál való 
jó véleményét az a páratlanul finom érintke­
ződ modor, csuk a legmagasabb inte.lligencia 
határain mozgó, az a magatartás alakította 
ki, melynek mi itt Debrecenben, de főleg a 
debreceni jogász világ Tóth Auréltól szinte 
megszokott. Ezt a véleményt most csak meg­
erősítette Bobrinszki gróf, ki a vele szembeni 
minden politikai vonatkozástól eltekintve 
mégis csak az orosz arisztokráciának egyik 
legelőbb tagja.

“üt

Táviratod,

= 3:

Diplomáciai viszony Szerbia és Bulgária 
között.

Belgrád, február fi. Szerbia és Bulgária 
között a diplomáciai viszony helyre állott 
Mind két állam elkuldottc mór követeit.

Tárgyalták a kerületek beosztását.
Budapest, február fi. A képviselőház köz- 

igazgatási bizottsága ma délután 5 órakor- 
illést tartott, amelyen Tisza István gróf mi­
niszterelnök és Sándor János belügyminiszter 
is részt vettek. A választókerületek beosztá­
sáról szóló javaslatot tárgyalták. Hakovszky 
Iván előadó ismerteti a javaslatot s kiemeli 
hogy a szerzett jogokat, figyelembe veszi és 
tekintettel van u magyarság szupremáciája­
va. Ezt mutatja az, hogy a legtöbb kerület a 
Dunántúlra es a Duna—Tisza közé esik. Er­
dély í>3 kerületéből ellenben csak 65 marad. 
A munkapárt a javaslatot elfogadta egyhan­
gúlag.

Szeroia és a monarchia.
Bécs, február 6. Basics szerb miniszterei 

nők nyilatkozott, egy orosz hírlapíró előtt 
Szerbiának a monarchiához való viszonyáról

— Mi azt óhajtjuk — mondotta Pasicc — 
hogy \ iszonyunk a monarchiával a rendes mt 
derbe terelődjék. Ami tőlünk telik, mindem 
elkövetünk, hogy viszonyunkat jobbá tegyük 
Reméljük, hogy a monarchia támogatni főt 
bennünket ebben a törekvésünkben.

Szerb katonatiszt mint munkás.
Leleplezett kém.

Budapest, február fi. A rendőrség ma dél 
' után letartóztatta a Danubius-gyáv Bauthus 

nevű munkását. Az a gyanú merült fel ugyan- 
: is, hogy szerb kém. Csakugyan meg is állapi 

toltak, hogy az illető aktiv szerb katonatiszi 
s azért vállalt napszámos! munkát a hajó­
gyárban, hogy katonai titkokat, árulhasson el 
A rendőrség széles körű nyomozást indított 
az ügyben s úgy sejti, hogy Baut húsnak bűn­
társai is vannak.

Neheztelnek Bobrinszkire.
Bécs, február fi. Bobrinszky Vladimir már 

marosszigeti önkéntes tanuzását, ngitárius 
tendenciájúnak tekintik. A gróf arra számí­
tott, hogy letartóztatják s a ruthéri mozgalom­
nak majd hálás anyagul szolgál ez az ese­
mény. Ezért neheztelnek Becsben Bobrinsz­
kire.

Tisza uj diszpolgársága.
Budapest, február 6. Tisza István gróf mi­

niszterelnöknek ma ismét két díszpolgári ok­
levelet nyújtottak át. Az egyiket Jól sváról, u 
másikat Nagvrőcéről hozta fel küldöttség.

Essad pasa Wied herceg elé siet.
Bécs, február 6. Essad pasa február 13-án 

Potsdamba utazik, hogy Wied hercegnek fel­
ajánlja az albán trónt. Essad teljesen lemon­
dott a hatalomról s igy XVied herceg egységes 
Albániát vesz át.

Bilinszky Budapesten.
Budapest, február fi. Bilinszky közös 

pénzügyminiszter Budapestre érkezett. Hol­
nap fog tárgyalni Tisza miniszterelnökkel és 
Tckszky pénzügyminiszterrel
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A munkanélküli Ház.
Miért volt sürgős a sajtóreform?
A munkapárt nem volt elkészülve ar­

ra, hogy a sajtóreform részletes tárgya­
lása az ellenzéki pártoknak a parlament­
ből való kidobásával fog végződni s mind* 
osszi'* egy napig fog tartani. A többség azt 
hitte, hogy az ellenzék legalább is bárom- 
négy hétig fogja a részletes vitát kihúz­
ni s éppen azért nem is készült arra, hogy 

parlament további munka programúi já- 
i'ol gondoskodjék.

Egyik nap vízügyi kérdések, máskor 
jelentéktelen bizottsági jelentések szere­
pelnek a napirenden, hogy azután azok 

tárgyalása után öt-hat napra elnapol­
jak az üléseket. Talán legjobb volna, ha 
:nui)kahiány miatt egészen beszüntetnék 
az üzemet.

Ebből csak az a következte lés vonha- 
in, hogy a többség még ebben a kérdésben 
i- az ellenzékre támaszkodott s tőle vác­
in, hogy legalább azt a látszatot védje 
meg, mintha a parlament — munkaképes 
volna. Mikor aztán az ellenzék kivonult, 
vagy kidobatott a parlamentből, elkövet­
kezett a tétlenség ideje.

Kérdés tehát: miért volt a többség­
nek s a kormánynak olyan sürgős a saj­
ton-form? Miért kellettek a végtelen, 8 
órás ülések, ha most tíz percig sem tudja 
foglalkoztatni a parlamentet? Erre a kér­
désre talán maga a miniszterelnök sem 
tudna válaszolni.

1914. február 7, DEBRECENI UJ2ACI

valami a víz 

Ott van! kiáltá több hang

Egyszerre felbukkant
alól.

—Ott van! 
egyszerre.

Csakugyan Somertun Ödön volt, c- 
gvik kezében egy élettelen nőt tartva, má­
sikkal pedig erősen evezve, hogy el no 
merüljön.

Az evezősek néhány erős csapássíl, 
oda terelték a jármüvet s felsegítették tn, 
lével együtt.

Hangos „hurrah" fogadta őt a hajón.
Somért on teljesen eszmélet női volt, a 

hideg fürdő látszólag nem igen ártott ne­
ki. Ellenben a vízből kifogott semmi elei­
jeit sem adott magáról.

Dicső szépségű ifjú leány volt. Fel­
bomlott haja n* akit korül csavarodott, 
vagy festői rendetlenséggel tapadt halán­
tékához s márványfehér arczához.

Haladéktalanul a szalonba vitték,hol 
a hölgyek késedelem nélkül a feléleszés 
munkájához láí-ak.

Feodora, ki ama válságos pillanatban 
lújult, szintén a szalonba vitetett, szagos 

vizes üvegcsék segélyével csakhamar fel - 
élesztőiétí s az általános részvét most 
már osztatlanul a szerencsétlen vizbefult 
felé irányult.

Szerencsére o’-v.is i» vo’t a társasáé­
ban s ennek szakavatott vezetése alatt 
a mentési kísérletek teljes erűiéi megkez­
dettek.

Amennyiben az én és üzletfeleim érdeke 
megkívánja, kijelentem azokkal szemben, kik 
azon hirt teljesítik, hogy eladtam üzleteimet, 
hogy az valótlanság. Legfeljebb csak rossz­
akaratú fecsegésről lehet szó.

Tisztelettel
v, Marx János,
*" "* ' í' ’ sütő-mester.

Tisztelettel értesítem, hogy az Ibii. évi 
január hó elsejével a szabott árat vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy 
n nagyra becsült férfi és fin ruhavásárló kö­
zönségnek megkónnyitsem és kellemessé te­
gyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs 
kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör­
ténjen, mert minden darabon feltűnően a leg­
olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerö Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férti és 
gyermek ruha nagy áruháza, l’iac-u. íl. sz

(Folyt, köv.) 
^S:«===l = seasa

Csapnak.
A kalandor.

(Folyt.)
-- Bah! — kiáltott fel Somcrton bosz- 

. zusan s éppen el akart menni, hogy a 
mulatók közé vegyüljön, mikor Feodora 
e Isikul iá magát.

— üdctiiI Ödön! -- kiáltá — nézzen 
esek ide, mi ez itt elütünk?

Ezzel egy sóiét testve mutatót, mely 
I"\ euesui a hajú felé közeledőt.

- • Egy elszabadult csónak, — felelte 
' len s éppen ez evezősüknek akart ódé­
inál tani, hogy vigyázzanak, mikor egy­

ívű tompa zörej hangzott fel, melyet
lüNüdu'i-: I tt, ttot; sikoly követett.

I- odúra is fel sikolt ott s tenyerével el­
fedte orcát.

—Nagy Isten, a csónakban voll vala­
ki! kiáltá Ödön.

A hullámok abban a. pillanatban vo- 
'■ tif-k fél a szerencsétlent, ki a csónakkal 

• ' vízbe borult, halvány avezát pillanatra 
kisértetesen világította meg a hold fénye.

—Egy nő! —Epv nő! kitiltó ismét Ö-
don.

— Eg\ mi a vizhen! ismétlő vagy húsz 
- >cok egyszerre.

_Ödön hamar le\< fé kabátját. a hajó 
arára futott s belével é magát a Themsé- 

1 melynek h dijai között mindjárt el is
i int.

űri csend uralkodott a hajóu, min- 
1 -enki feszülten várta, hogy mi fog I őrién - 
ni. A csend azonban csak egy pillanatig 
tartott, mert. az asszonyinepség mind hm 
.'-os rivásra fakadt.

Hyilttér.*
Űzletátvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség és a 
közelebbről érdekeltek nagybecsű tudo­
mására hozni, hogy Györffy Aladár itr és 
neje szül. Tóth Ilona úrnőnek, a „Tóth 
Gyula“ cég alatt Debrecenben folytatott 
vaskereskedő üzletét az összes üzleti ak- 

' tiv vagyonnal együtt átvettem s az űzlr>- 
1 tét a régi „Tóth Gyula“ cég meghagyása 
j mellett folytatom tovább.

Az üzletátvétel jogelődöm hitelezői- 
i nek a cég aktívák értékesítésére válasz- 
! lőtt felszámoló bizottsága közben jöttével 

és hozzájárulásával történt akként, hogy 
az átruházott aktiv vagyon minden teher­
ről mentesen válik tulajdonommá s en­
gem a volt végtulajdonosok egy hitelező­
jével szemben sem terhelhet semmiféle 
felelősség vagy kötelezettség.

Tisztelettel felkérem tehát mindazo­
kat, kik a felszámoló bizottság ez intéz­
kedése dacára a „Tóth Gyula" céggel 
szemben bárminemű jogokat fenntartani,

I vagy érvényesíteni óhajtanak, hogy cb- 
i beli szándékokot velem lehetőleg azon- 
1 nal, de mindenesetre folyó évi feruár lió 

12-ig a „Tóth Gyula" réghez intézendő 
levélben közölni szivesltc ijonek, miután 

; ez időn mii fű-vúIamlás'Muit nem lenne 
i mó<kunban figyelembe venni.

Debrecen, l(,il i.
Tiszteletlel:

Slach’a János,
mini a „Tóth Gyula debreceni cég 

tulajdonasa.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szork.

Báli & estélyi
selyem brockat és 
czepon újdonságok

Szőribe páotok,
rüschök, díszek a 55
legnagyobb választékban
KOMTSEK KORNÉL divat áruházában

Szab. Grazer-téle
egészségügyi papír.
Ei az ujság-papirral’ Koityr-szükságlel ?

Zi'XLsf

Ezért papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
veszélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkái, 

fülkéjéből sem szabad hiányozni. 
Ära:

Egy csomag 500 da barnapaaif (Grizir-feit) 30 fl:!r,
Egy csomag 500 db fehérpapir (Grazer-’éli). 35 ! /,
Egy darab hozzávalé tömör, slogans tolgyía- 

szokrényke, elzáró toliajlónl ... 2 hü fillér

Mihály Sámuel
paplrkereskedós, irodeberendeiéel eiakiiBlev,

villanyerore berendezett könyvnyomda! Ipariizem
DEBRECEN, Piác-u. 30. (Korzó.)
Alaptttatott 1891. Alaptttatott 1891

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gpiam, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagvobbitvn saját 
házamba, Szeohenyi-utca 53. szám alá helyeztem át.

Ahol is nngv rak'áronion levő 
összes villamos cikkeket 25-30° „-kai, sajat gyáramban ké­

szült csillárokat pedig 35—40°o-kal olcsóbban
Juttathatom a nagy közönség rendelkeetsere.

Világítási, tsleíon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külón-külön rajzokat és költse<veté5e|et, valamint legajaeb árjegyzékei­
met díjmentesen szolgáltatom ki.
Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. 1 isztclcttel:

Telefon

168 FŐLbVáRI HÓK Debreooni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki Telefon 
felszerelési vállalata Debrecen, Seóchimyl-utca 55. 168
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Apr* ÉÉp<Hf*e«fc egyszeri 
t>»ifci»tá»a 10 5*ois 5* fUl 
miede* torebbl no $ fill, 

í VsslegetW beilkbfll ifflk.

V

jv~[
L evtibeli ludakoiOtUsokra ingyen adunk íeivilago»iú»t, csak a válaszra szuK*eges bélyegét 
kell mellékelni. Tedakoaodaeoknil a hirdetés »zamat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
flietendó Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető

J

Levelezés.
Fiatal,

feltétlen úri növel kölcsö­
nös titoktartás melleit 
megismerkednék, l.erele- 
het . Hivatalnok - jeligórn 
loiioetára kórok. 898

Komoly
jeligére fehér rózsától 
,,'vól ment » kiadóban.

928
H. M.-nek

It.'wio van H fójiostáu 
r.'tren Özvegytől, _ 'di

Miska
1.-. levelűt tudomásul vol­
lem. ___ ___ 841

Fehér róssa
kéri azon Halai jómódú 
vasutas úri embert, ki­
nek levelit megkaptam. 
Vasárnap délután 5 óra­
kor Zsák-utca a. szám 
alatt, az ablaknál várni 
logom, fehér rózsa legyen 
ismertetője!. • 34

Af^mssi.

Simon
gyógy kény űr ős valódi 
karlsbadikétszersült min­
dennapi friss kapható a 
1 loutich ütletokbon. ál

Reform
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Henyét* E. 
főtéri üzletében. 231

BIfogadónö
aiánlkozik jobb házhoz. 
Cint Sinai intését. 910

Pesten
vizigizott masssirozónő 
házakhoz ajánlkozik, be­
tegápolást is elfogad, 
Erzsóbet-ut 16. 485

Barack-
jiiliuka kísiisti 1 liter 
214 fillérért kapható Va­
dászinál, Edtvös-utoa 11. 
Telefon 315. 867

Kiadó
2 szobás lakás, villany- 
rilágilás, inellekuilyis*- 
gekkel május elsőié- 
Aranv János-utca 1 ő. ti 19

Egy
nagy fürdőkád, egy fürdő­
szoba kályha eladó, Cím 
a kiadóban. 912

Kiselejtezett 
xezdett kézimunkák 

kaphaók Benyéts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában. 232

Villám
1911-1912. évi teljes év- 
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.

Két
szoba, külön konvha s 
mellékhelyiségekből átló 
lakás kiadó, Maró'.hy 
ttvorgy (Morgói utca 21. 
szám alatt. Más lakó 
nincs. b 9

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető 
.Herkules" tüzifsielepen.

Telefon 10-50. <S6U
Olcsón

kaphatók i ró .asztalok,
hálószobák. bórgiyrnilu- 
Tos matracok, díványok 
Szántó Zsigmondnál, Hat­
van- és Zugó s.rok. 9.19

Gimnazista
szerény díjazásért dél- 
utá'i irodai műnk it vil­
lái. Cím a kiadóban. 998

Fiam,
ha az a kifogásod, 
hogy azért nem lőhettél
o!. msrl nem járt az 
órád, adok erre néked 
egy igen jó tanácsot, c -i- 
náltasd meg drága cyrr- 
mekeni az órádat Apród. • 
nál. Szent Anna-utca 2. 
Akkor tudom, hogy szá­
míthatok pontosságodra. 
_____ 915

Kiadó
8 szobás modern utcai 
lakás, 1 utcai oló-. fürdő­
szoba garzon lakásnak 
Timár-u. 9. 033

Tűzifa.
1 m. cserfa felapritva 
5-be 2 kor. 60 1111 r, 
Scbvartz, Agárdi-u. «. 
T. lefon 1201. 029

Modern
emeleti három szobás la- 
kas és mellé!,hüviséijok-
kel májusn ia 16, ílat- 
van-utca 35. 854

Kitűnő
ás olcsó Csongrádi borok 
kaphatók „Király"fűszer- 
üzletében. Főüzlet Dó- 
genleldtér 11 sz. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 
moz.f átjárónál. _____ •>

Egy
keltő ós ltár m szobás 
lakások májusra kiadók, 
l.'gyanottnn egv nagy 
kert Széchenyi-utca 36. 
szám. Értekezni lehet 
Hfttvan-uca 85. 853

Emerioti-
telep legforgalmasabb 
helyűn üzlethelyiség hen­
tes és mészárszéknek 
berendezéssel olcsó bér­
rel azonnal kiadó, Deutsch 
Dezső. 932

Kereilsfc.

Csendes
társ 3—4000 koronával 
jó menetolU vállalatba 
kerestetik. Pénze több­
szörösen biztosítva. Cl ni 
a kiadóban. S59

Káposzta
néhány mázsa megvételre
kerestetik Hatvan-utca 9. 
szám. 904

Ügyes
kifutó leány felvétsük 
Thalhammerúk, Széchenyi 
kert 8. sz. 6s(l

Ügyes
detail sogűil, lu bírja a 
német nyelvet és alkal­
mazást nyerhet üzletem­
ben. Deutsch Lajos. 928

Tanuló
lányok felvétetnek Szo- 
bosziay Margit Cserepes­
ül ca 8. 736

Fitseer
és csemege kereskedő- 
segéd, perfect kirakat 
rendező azonnali varv 
későbbi belépésre fulvű- 
t tik Vadé-zc.il. 743

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

im paptól
t

1 Éli

Eladó lucerna
széna, vau Ha dusrobosz- 
ión Vadra 1 .'-undor ki- 
rálvj közjegy Cn 1 1.50—- 
200 mól rmázi.a. Lgosz- 
ben vage kisóhb rész­
letekben s eladó,_____50

Bntcrok
azonnalela lók fíalihyánv- 
utca 10. 490

Eladó
ház Boldogkért Egylet- 
kert-utca 10. sz. Ér e- 
kezhatni ott. 881

Egy
jo karban levő sárga 
kocsi eladó. I. gyanott 2 

; benyílón ablak és 2 »»ár- 
I nyas a.tó korestetik. Cim 
I a kiadóban. 930

A nagyrabecsült közönség 
tudatára adom a

utczán

zenebolt

vasarr.ap

15575-li Iksz.

üadás.

4 ós fél hold
ondód» lóid a látóképi 
állomásra, a másik vége 
az újvárosi kövosutra 
nyílik, eladó. Érlek z- 
hetni Vendég-utca2. Nagy 
Pál vendéglőjébe. 608

Szcntgyörgy tallér
arany, arany foglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ré.iáért eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. b 14

Eladó
a Kondorosi liomuktóg'a- 
gyárnál diószegi utón 16 
vaggon salgótarjáni ós 
porosz kőszén. Értekez­
hetni .1 Ifobreceni Gaz- 
ü. k Ha .kjánál. 878

Eáli-mhák,
felsőruhák, blúzok el­
adók Király-u. ö. föld­
szint baloldal, 942

fc-úiáitl Bw>'

Ncmethy volt hentesüzletet kibé­
reltem,

azt tferaeSésfiőrsek

átalakítottam, ma és

’«V
Tiszián kezelt iíaotka! k szségtzel 
szolgá'ok. Tiszte eltel 184

Fiálop tóissef.
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Árverési hirdsimeayi Mmi
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré tesz1, hogy a 
Debieceni G .zdák bankja r.-t. bej. cég 
vé<reha;tatónak Lénárt Máté és neje Badar 

; Eszter debreceni la' osok végrehajtás szen- 
: vedeltek elleni végrehaj ási ügyében az árve- 
S rést elrende te, a debreceni kir. törvényszék 
I teriile én : 1. a debreceni 3401. sz. tkvben 
■ A I. 3778. hisz. alatt felvett s a Lénárt Má- 
j téné nevén álló Csapókerti szőlőre 46 korom 
: és 2. a debreceni 9 > 1. sz. tjkvben A I.
I 3777 d. Itrsz. alatt felveit s a Lénárt Máté és 
t neje Badar Eszter nevén áiió Csapókerti 
1 há'asL lekre 1324 koronában megállapított 

kikiált si árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan z 1914. 
évi március hó 4. napjának délelőtt 10 
órakor e kir. örvényszék árverési termében 
rnegtar andó nyilvános árverésen az 1. alatti 
30 korona 66 filléren, a 2. alatti 662 koronán 
alól óladat i nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20 %-át készpénzben 
\ agy óvadékképes érti k papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy bánatpénzének a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra meeállapitott ki­
lód! ási árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar köteles nyomban 
a bánatpénzt az Itala Ígért ár 20 %-áig ki­
egészíteni, különben igérele figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1913. évi december hó 20. 
napján.

Dr. Tóth Kálmán
sk. kir. (jegyző.

Ä kiadvány hiteléül:
Simonyi,

tsz. ig. tkvvezető.

2622—1914. P. szám.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék Solymosi 

István telepi lakos részéről Tépc község 
(Bihar vármegye) határa általános tagosítá­
sának megengedése végett beadott s az érdek­
lődő birtokosok által a kir. törvényszéknél 
vagy a község elöljáróságánál megtekintehető 
kérvény tárgyalására 1914. évi március hó 
26. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki, arra 
Tépe kozséghához az érdekelt birtokosokat a 
Budapesti Közlönyben és a Debreczeni Újság 
című lapban egy Ízben megjelenő és a község 
valamint a vele szomszéd községek elöljá­
róságai által szokot módon közhírré teendő 
hirdetménynyel megidézi és közli, hogy a 
tárgyalás megtartására Czipott György kir. 
törvényszéki bírót küldte ki.

A kir. törvényszék figyelmezteti az érde­
keli birtokosokat, hogy a ni. kir. földmivelés- 
ügyi miniszternek 1914. évi január hó 6. nap- 

j ján 132673. VI—3—1913. szám alatt hozott ha­
tározata szerint a kert tagosításba a községi 
belsőségek, a nagyváradi róni. kath. nagypré- 
postság 1069 hold 62 négyszögöl majorsági 
birtoka, a Tépei ref. egyháznak Tótháthalom- 
lapos dűlőben fekvő 23 hold 123 négyszögöl 
területű, a 2. számú Mérgeskert, 4. számú 
üreg szőlőskert, 5. számú Görbe szőlőskert 
kivételével a község egész területe bevonható 
s a tagosítás s községre hasznos és célsze­
rűen keresztülvihető. Ennélfogva a kir. tör­
vényszék a tagosítást az 1909r,évi 30. I. M 
szánni redetet 52. és 54. §-ai értelmében el 
fogja rendelni, ha azoknak a birtoka, akik a 
tagosítást kívánják, a közsegtagositandó te­
rületének egynegyedrészét teszi. Az állami, a 
törvényhatósági és községi vagyont, a közala­
pítványi javakat, a közintézetek, a gyámság és 
gondnokság alatt levők birtokát, az úrbéri ha­
szonvételekkel terhelt olyant erdőket, le­
gelőket, és nádasokat, valamint az ará- 
nyosiitas alá tartozó olyan közös hasz­
nálatú területeket, amelyeknek rende­
zése még befejezve nincs, a tagosítást kivánú 
lelek birtokához fogja számítani s a tárgyalá­
son meg nem jelent feleket úgy fogja tekinteni 
udnt akik a tagosításba belegyeznek.

Kelt Debrecenben, a kir. törvényszék 1914. 
évi január hó 29-én tartott üléséből.

Hoilmann József Czipott György
sk. t. elnök. sk. előadó.

A kiadvány hiteléül :
Görgey
kiadó.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c-ak kizárólag intel­
ligens leányok 11

Kossuih-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Nyomatott körforgógépeu (a „Debreczeni Újság-1 nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula


